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ПРОТОКОЛ № 2/2025г. 

 

На 06.06.2025 г. в сградата на Община Шумен се проведе заседание на общото 

събрание на „Регионално сдружение за управление на отпадъците на общините от област 

Шумен. 

След вписване в присъствения лист се установи, че в определения ден и час на 

заседанието присъстват: 

1. проф. Христо Христов – кмет на Община Шумен и председател на РСУО-Шумен 

2. Нина Асенова – заместник-кмет в Община Велики Преслав, упълномощена от кмета 

на Община Велики Преслав 

3. Мирела Ганчева - специалист „Еколог“ в Община Смядово, упълномощена от кмета на 

Община Смядово 

4. Петя Атанасова – началник отдел „ТСУ, ЕЗ и ППОСЕОС“, упълномощена от кмета на 

Община Нови пазар 

5. Иван Иванов – директор на дирекция „Административно-правно обслужване и 

човешки ресурси“, оправомощен от кмета на Община Каспичан 

6. Илхан Сали - заместник-кмет, упълномощен от кмета на Община Венец 

7. Ахмед Ахмед - заместник-кмет, упълномощен от кмета на Община Хитрино 

 

Присъстват още: 

1. Даниела Русева – заместник-кмет „Европейски програми, екология и туризъм“ на 

Община Шумен 

2. Лидия Кунева – директор на дирекция ЕПЕТ 

3. Живка Атанасова – главен експерт „Екология” в Община Шумен 

4. Мария Николова - старши експерт „Екология” в Община Шумен 

Поради отсъствие на представител на община Каолиново, на основание чл. 25, ал.5 

от Закона за управление на отпадъците (ЗУО), заседанието на общото събрание беше 

отложено за по-късен час и беше открито при необходимия кворум - минимум от 2/3 от 

кметовете, които представляват най-малко 2/3 от жителите на всички общини – членове на 

сдружението.  

Г-н Христов – председател на РСУО-Шумен откри заседанието и предложи проект 

на дневен ред.  

Със 7 (седем) гласа „За“, без „Против“ и без „Въздържал се“ беше приет следния 

дневен ред: 

1. Вземане на решение за даване на съгласие Община Венец да кандидатства пред 

Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС) 

за отпускане на безвъзмездна финансова помощ за проекти в сектор „Управление на 

отпадъците“ по Приоритет 4 „Безвъзмездно предоставяне на домакинствата на 

компостери за зелени и други биоотпадъци“ 

 

 

2. Разглеждане от общото събрание на РСУО-Шумен и вземане  на решение във връзка с 

Решение №207 по протокол №11 от 25.07.2024 г. на Общински съвет-Шумен относно 

изработване на регионална визия за управление на отпадъците. 
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3. Други 

 

По т. 1 от дневния ред  

 

Община Венец предвижда закупуване на нови съдове за домашно компостиране, 

като за целта ще кандидатства за  безвъзмездна финансова помощ от ПУДООС. В община 

Венец има постъпили над 1200 заявления от населението за получаване на компостери. 

Проф. Христов счита, че при заявения интерес от населението решението на 

общината е правилно  и  членовете на сдружението следва да подкрепят искането, което 

беше подложено на гласуване. 

Със 7 (седем) гласа „За“, без „Против“ и без „Въздържал се“ общото събрание взе 

следното решение: 

На основание чл. 26, ал.1, т.4 от Закона за управление на отпадъците Общото 

събрание на РСУО-Шумен дава съгласие Община Венец да кандидатстване пред 

Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС) за 

отпускане на безвъзмездна финансова помощ за проекти в сектор „Управление на 

отпадъците“ по Приоритет 4 „Безвъзмездно предоставяне на домакинствата на 

компостери за зелени и други биоотпадъци“. 

Проектът на Община Венец не е в противоречие с инвестиционната програма на 

РСУО-Шумен и няма да окаже влияние върху капацитета на бъдещи съоръжения за 

компостиране.  

 

По т. 2 от дневния ред  

  

Членовете на сдружението бяха запознати с Решение № 207 по протокол №11 от 

25.07.2024 г. на Общински съвет-Шумен относно предложение за изготвяне на „Визия“ за 

управление на отпадъците на територията на РСУО-Шумен на предходното заседание, 

проведено на 21.01.2025г. В изпълнение на т.3 от горното решение кметът на община 

Шумен има задължение да уведоми членовете на РСУО-Шумен с предложение да бъде 

изготвена регионална визия за управление на отпадъците, както и да предложи дялово 

участие за разпределение на разходите за нейното изготвяне.  

По предложение на представителя на Община Каспичан на 21.01.2025 г. общото 

събрание взе решение да отложи разглеждането и  вземането на решение за следващо 

заседание на общото събрание на РСУО-Шумен, поради което на днешното заседание 

отново се предлага за дискусия разработването на регионална визия за управление на 

отпадъците. 

За коментар думата бе дадена на г-жа Асенова, представляваща община Велики 

Преслав. Тя се е запознала внимателно с решението на Общински съвет – Шумен и 

документите към него, разпоредбите на Закона за управление на отпадъците, определящи 

задълженията на кметовете на общини да разработват общинска програма за управление 

на отпадъците. Всяка община от РСУО-Шумен има такива програма. Членовете на РСУО 
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могат да вземат решение за изготвяне на регионална такава. Тя трябва да съвпада с 

определения от МОСВ програмен период, целите на националната програма и да е 

изготвена съгласно указания, утвърдени от министъра. Финансирането за нейното 

изготвяне е допустим разход от натрупаните отчисления за депонирането на отпадъци. За 

този разход е необходимо решение на съответния общински съвет. Поради това тя счита, 

че изготвянето на визия не е правилна посоката -за какво ще служи и как ще се финансира. 

Тя ще гласува „Въздържал се“. 

Г-н Иванов посочи, че в бюджета на Община Каспичан няма заложен такъв разход. 

Той ще гласува „Въздържал се“ поради същите мотиви. 

Представителят на община Нови пазар потвърждава становището си от 

предходното заседание. Всяка община трябва да се фокусира върху задълженията,  

определени в ЗУО. Разходът е голям и поради обраните бюджети не е оправдан.  Ще 

гласува „Въздържал се“. 

Проф. Христов предложи дебатите да продължат в точка 3. Други и да се пристъпи 

към гласуване на предложеното решение. 

С 1 (един) глас „ЗА“ и 6 (шест) „Въздържал се“ не се прие предложението за 

изготвяне на регионална визия за управление на отпадъците. 

По т. 3 от дневния ред  

 

Проф. Христов поясни, че визия за управление на отпадъците е насочена към 

разработване на възможни варианти на системата за управление на отпадъците. Общините 

не разполагат с нужния капацитет и замисълът е да се използват външни експерти на 

високо ниво. Г-жа Русева поясни, че предложение е от група общински съветници, че това 

е стратегически документ и ще е за по-голям период от време. 

По информация от проф. Христов има предложения от потенциални инвеститори за 

изграждане на завод за преработка на отпадъци, за които последните са суровина. 

Проблемът идва от това, че общините от РСУО-Шумен не могат да осигурят количества от 

100 000 тона годишно. Идеята е, че ще има информация за съществуващите варианти на 

системата за управление на отпадъците в нашата област. 

Г-н Иванов е съгласен, че изграждането на завод е добро решение, ще обедини 

общините и ще реши въпроса с депонирането. Общините вече вървят самостоятелно в 

посока за третиране на биоотпадъка и изграждането на завод в близост е огромна 

възможност за намаляване на разходите. Ако всяка община сама взема решения, това няма 

да доведе до желания резултат. Трябва да се гледа не само третирането на смесените 

битови отпадъци, но и тяхното рециклиране и повторна употреба. Поради това г-н Иванов 

подкрепя проф. Христов в идеята за общо решение за управление на отпадъците за всички 

общини.  

В заключение проф. Христов каза, че с изготвянето на обща визия ще може да се 

обясни на гражданите и на жителите на общините, с необходимите аргументи, защо точно 

този избраният вариант е най-удачен, и че той гарантира най-ниски цени на такса битови 

отпадъци. 
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Поради липса на други изказвания и предложения заседанието на общото събрание 

на Регионалното сдружение за управление на отпадъците – Шумен приключи своята 

работа. 

Документите, свързани със свикването и провеждането на настоящото заседание на 

общото събрание на Регионално сдружение за управление на отпадъците на общините от 

област Шумен, са приложени към настоящия протокол и представляват неразделна част от 

него. 

 

Приложения:  

1.  Лист за регистрация 

2. Пълномощно, издадено от Янко Йорданов – Кмет на Община Велики Преслав 

3. Пълномощно, издадено от Иванка  Николова – Кмет на Община Смядово 

4. Пълномощно, издадено от Георги Георгиев – Кмет на Община Нови пазар 

5. Пълномощно, издадено от Златин Ценков – Кмет на Община Каспичан 

 

Настоящият протокол № 2/2025 г. се състави в 8 екземпляра, по един за всяка 

община от РСУО-Шумен. 

 

 

 

Проф. Христо Христов 

Кмет на Община Шумен  
 

 

 

Илхан Сали 

Заместник-кмет  

на Община Венец 

 

 

Нина Асенова 

Заместник-кмет 
на Община Велики Преслав 

 

 

Иван Иванов  

Директор на дирекция „АПО и ЧР“ 

в Община Каспичан 

 

 

Ахмед Ахмед 

Заместник-кмет 

 на Община Хитрино 

 

 

Петя Атанасова 

Началник отдел „ТСУ, ЕЗ и 

ППОСЕОС“, 

в Община Нови пазар 

 

Мирела Ганчева  

Специалист „Еколог“  

в Община Смядово 

 


